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Úvodní slovo
Michaely Chromé
Vážení příznivci Společnosti DUHA,

rok 2025 byl pro mě jako ředitelku rokem intenzivního přemýšlení o tom, jak 
organizaci vést tak, aby obstála v rychle se měnícím prostředí a zároveň neztra-
tila to nejdůležitější – lidskost, respekt a smysl naší práce. Vedle každodenního
provozu sociálních služeb jsme se ve vedení organizace soustředili na to, co 
často zůstává veřejnosti skryté, ale má zásadní dopad na kvalitu podpory, kte-
rou lidem nabízíme: jak pracujeme jako tým, jak se rozhodujeme a vnímáme 
individuální přístup, jak zvládáme změny a jak pečujeme o zaměstnance, 
kteří naši práci nesou každý den.

Vedení organizace v době změn
Rok 2025 byl obdobím, kdy jsme se vědomě pustili do změn, které nejsou na 
první pohled vidět, ale jsou nezbytné pro dlouhodobou stabilitu. Postupně 
jsme měnili způsob práce – od řízení lidí přes vnitřní komunikaci až po využívání
digitálních nástrojů. Nešlo o technologii samotnou, ale o změnu myšlení: hle-
dání efektivnějších cest, jak si uvolnit ruce pro to podstatné – práci s lidmi.

Jako vedení jsme přijali odpovědnost za obtížné změny a zaměřili se na ko-
munikaci, naslouchání a podporu důvěry a zpětné vazby. Otevřenost je v roce 
2025 jednou ze základních hodnot zakotvených v naší firemní kultuře.

Lidé jako základ organizace
Jedním z našich hlavních témat v roce 2025 byla péče o zaměstnance. V ne-
ziskovém sektoru často balancujeme mezi vysokými nároky na práci a omeze-
nými možnostmi ocenění. Přesto věřím, že i v těchto podmínkách lze vytvářet
prostředí, kde se lidé cítí viděni, slyšeni a podporováni.

Zaměřili jsme se na rozvoj kompetencí personalistky a vedoucích pracovníků, 
jasnější nastavení rolí, systematičtější nábor a kvalitnější zaškolování nových 
kolegů. Důležitým krokem bylo také otevřené zjišťování spokojenosti zaměst-
nanců a ochota přijímat zpětnou vazbu – i tam, kde nebyla jednoduchá.
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Klienti a spolupráce s novými lidmi
V roce 2025 se nám výrazněji otevřelo také téma spolupráce s novými klienty    
a aktivního vyhledávání lidí, pro které mohou být naše služby přínosem. Ukáza-
lo se, že v dnešní době nestačí jenom čekat, až se lidé ozvou sami – je potřeba 
být vidět, srozumitelně komunikovat a spolupracovat s dalšími organizacemi     
a odborníky v terénu. Nábor klientů pro mě nebyl jen otázkou naplnění kapacit, 
ale především otázkou odpovědnosti vůči lidem, kteří naši podporu potřebují, 
i vůči stabilitě organizace. Učili jsme se pracovat s tím, že rozhodnutí vstoupit 
do služby je často dlouhý a citlivý proces, který vyžaduje čas, důvěru a jasné 
informace.

Odpovědnost a realita
Součástí vedení organizace je i otevřené pojmenovávání rizik a limitů. Rok 2025 
nás znovu upozornil na nejistotu financování sociálních služeb, náročnost pro-
fese i personální křehkost systému, který stojí především na lidech. Právě proto 
považuji za důležité posilovat profesionalitu, kvalitu řízení a dlouhodobé plá-
nování – ne jako administrativní zátěž, ale jako ochranu klientů i zaměstnanců.

> Michaela Chromá, ředitelka, a Petr Vebr, klient Společnosti DUHA

Směr do budoucna
Do dalších let vstupujeme s vědomím, že dlouhodobá kvalita našich služeb 
stojí na promyšleném řízení, stabilním zázemí a schopnosti reagovat na měnící 
se potřeby lidí i společnosti. Jako vedení se proto soustředíme na zjednodušo-
vání a zpřehledňování vnitřních procesů, smysluplné využívání moderních ná-
strojů a na posilování spolupráce napříč organizací. Zároveň věnujeme pozor-
nost tomu, aby naše práce byla srozumitelná navenek – směrem ke klientům, 
rodinám, partnerům i dárcům – a aby Společnost DUHA zůstala otevřenou, 
profesionální a důvěryhodnou organizací. Mojí rolí jako ředitelky je hlídat rov-
nováhu mezi rozvojem, udržitelností a lidským přístupem tak, aby DUHA mohla     
i nadále plnit své poslání dnes i v budoucnu.

Poděkování
Na závěr bych chtěla poděkovat všem, bez nichž by práce Společnosti DUHA 
nebyla možná. Především klientům za jejich důvěru a odvahu dělat důležitá 
životní rozhodnutí, opatrovníkům a blízkým za spolupráci a otevřenost, našim 
zaměstnancům za jejich profesionalitu, nasazení a lidský přístup v každodenní 
práci a široké veřejnosti, partnerům a podporovatelům za zájem, podporu a dů-
věru v naši činnost. Velmi si vážím toho, že můžeme tuto práci dělat společně.

S úctou

Bc. Michaela Chromá
ředitelka 
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Naše
POSLÁNÍ
Posláním Společnosti DUHA

je spolupracovat s dospělými lidmi
s mentálním znevýhodněním,

aby mohli žít běžný život.

Naše VIZE
Jsme stabilní, profesionální 

organizace, která podporuje dospělé 
lidi s mentálním znevýhodněním 

od mládí do konce života. 
S klienty pracujeme individuálně 

a vedeme je k samostatnému 
rozhodování. Prostřednictvím našich 

sociálních služeb jim pomáháme 
zvládat domácnost, vztahy, finance, 
péči o sebe a život ve společnosti.  

Sociální služby poskytujeme na území 
hlavního města Prahy.

Naše
HODNOTY

RESPEKT      

EMPATIE A POCHOPENÍ       

OTEVŘENOST       

PROFESIONALITA       

LOAJALITA
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ní se zájemcem či onboarding), digitalizaci procesů a využívání MS Teams. Tato 
práce není pro veřejnost tolik viditelná, ale je zásadní pro stabilitu služeb. Dobře 
nastavené procesy přinášejí pracovníkům jistotu a klientům kvalitnější podporu.

Podpora pracovníků a vzdělávání
Podpora pracovníků byla jedním z hlavních témat roku 2025. Upravili jsme sys-
tém průběžných konzultací a individuálních supervizí tak, aby odborná opora 
byla dostupná jak v náročných situacích, tak v rámci profesního rozvoje.

Vzdělávání pracovníků v přímé péči
Pracovníci absolvovali řadu akreditovaných kurzů: Role a hranice pracovníka 
v sociálních službách, Empowerment, Úvod do krizové intervence, Základy 
psychohygieny jako prevence syndromu vyhoření, Poskytování první pomoci 
a zdravotnické minimum. Realizovali jsme semináře o zdravé výživě, epilepsii. 
Zúčastnili jsme se řady konferencí a odborných přednášek.

Supervize a odborné konzultace
V roce 2025 jsme spolupracovali s širokým týmem supervizorů a odborných 
konzultantů. Zajistili jsme týmové i individuální supervize pro služby i vedení. 
Odborné konzultace směřovaly mimo jiné k tématům psychiatrie, onboardingu, 
dokumentace či sociální legislativy.

Závěrem
Děkuji všem pracovníkům za jejich odbornost, lidský přístup a za to, že každý 
den přinášejí klientům stabilitu, podporu a nové příležitosti. Kvalita je společné 
dílo – podílejí se na ní klienti, pracovníci v přímé péči i management, z nichž 
každý přispívá k tomu, aby služby Společnosti DUHA zůstávaly profesionálním, 
bezpečným a důvěryhodným místem.

Mgr. Petra Koláčková
manažerka kvality

Rok 2025 
pohledem 
manažerky kvality 
Rok 2025 byl ve Společnosti DUHA rokem dalšího posilování kvality služeb, 
profesionalizace procesů a cílené podpory pracovníků. Moje role manažerky 
kvality spočívá v dohledu nad tím, aby naše služby byly odborné, bezpečné, 
srozumitelné a přínosné pro klienty. Kvalita však nevzniká na papíře, ale v kaž-
dodenní práci týmů – a právě tam jsem ji v roce 2025 nejvíce vnímala.

Kvalita služeb a naplňování poslání
V letošním roce jsem se na kontrolách kvality zaměřila zejména na tři oblasti:
	 · naplňování poslání a vize Společnosti DUHA,
	 · naplňování poslání a vize jednotlivých služeb,
	 · dodržování zásad a hodnot, na nichž stojí naše práce.

Ve všech třech službách se daří poslání a vize dlouhodobě naplňovat. Pracov-
níci podporují klienty v běžném a důstojném životě, v samostatném rozhodová-
ní, rozvoji schopností a posilování soběstačnosti. Zároveň uplatňují naše klíčové 
zásady: respektující a empatický přístup, profesionální komunikaci, individuální 
a systemický přístup i podporu odpovědnosti a zplnomocňování klienta. Pra-
covníci jsou klientům oporou – pomáhají v náročných situacích, dodávají jistotu 
a jsou nablízku. Právě tato lidská rovina je jedním ze základních pilířů kvality 
našich služeb.

Revize dokumentace a metodických postupů
Rok 2025 byl rokem intenzivní práce „na pozadí“ našich služeb – v oblasti me-
todik a procesů. Zaměřili jsme se na: revizi manuálů pozic, aktualizaci meto-
dických postupů a organizačních směrnic, revizi jednotlivých standardů kvality, 
včetně procesu hodnocení kvality služby, revizi klíčových procesů (např. jedná-
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CHRÁNĚNÉ
BYDLENÍ 
VIZE

Jsme partnery našich klientů při získávání praktických dovedností pro zvlá-
dání běžného života. Nabízíme možnosti, jak žít v bytech v různých částech 
Prahy, jak pečovat o sebe a svoji domácnost, jak si poradit venku a být zod-
povědný sám za sebe.

SLUŽBA CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ V ČÍSLECH

Chráněné bydlení může poskytnout službu 37 klientům. V loň-
ském roce jsme spolupracovali s 33 klienty. V první polovině roku 
jsme přijali do služby 4 nové klienty ve věku 24, 28, 30 a 31 let. 
Jedna klientka službu ukončila.

PŘEDSTAVUJEME VÁM SLUŽBU 

Chráněné bydlení je pobytová služba. Klientům nabízíme spolupráci v 19 by-
tech, které leží v různých částech Prahy. Každý klient má vždy svoji vlastní lož-
nici, tedy prostor, kde má soukromí. Zbylé prostory v bytě klienti sdílí se svými
spolubydlícími. Někteří klienti mají možnost žít v garsonkách bez spolubyd-
lících. Nejmladším klientem je nyní 22letý muž, nejstarší dámou ve službě je 
83letá paní.

Služba se snaží přizpůsobovat asistenci každému klientovi na míru, pokud je to 
v našich silách a v možnostech provozních podmínek. Asistence probíhají velmi 
individuálně, časově je mají klienti rozvrženy na míru podle toho, jestli pracují, 

dochází do ambulantní služby, tráví čas doma nebo odjíždí k rodině. S mladšími 
klienty spolupracujeme zejména v oblastech finanční gramotnosti či orientace 
v běžných životních potřebách (jako jsou např. ceny bydlení na běžném trhu, 
jak fungují nájemní smlouvy apod.). Klienty podporujeme v co možná největ-
ším využívání běžných služeb, které nabízí okolí jejich bydliště, podporujeme je              
v kontaktování návazných služeb, aby nebyli závislí jen na jedné službě a měli 
co největší pole možností k výběru.

PŘÍKLAD DOBRÉ PRAXE

„Cestou necestou“
Jedním z příkladů dobré praxe je podpora paní Aleny na cestě k samostatnému 
dojíždění do zaměstnání. Na základě jejího přání byl společně s asistentkou 
vytvořen individuální plán, ve kterém byla celá cesta podrobně rozpracována 
krok za krokem – včetně využívaných dopravních prostředků, názvů zastávek, 
orientačních bodů i možných rizikových situací. Součástí podpory byla také 
práce s obavami klientky z nečekaných situací a jejich řešení pomocí konkrét-
ních scénářů. Cesta byla postupně trénována za doprovodu asistenta, který se 
s ohledem na připravenost klientky postupně stahoval do role „pojistky“.

Tempo dalšího osamostatňování bylo vždy konzultováno s paní Alenou a vy-
cházelo z jejího pocitu jistoty. Díky tomuto dlouhodobému, individuálnímu           
a citlivému přístupu dnes paní Alena samostatně dojíždí do zaměstnání, což 
považujeme za velký úspěch. Součástí další podpory a spolupráce s klientkou 
je posilování jejího sebevědomí tím, že ji postupně podporujeme v osamostat-
ňování v běžných každodenních situacích. Klientka má po celou dobu k dispo-
zici naši podporu a současně pracujeme i s její rodinou, aby měla v samostat-
nosti důvěru, cítila se bezpečně a měla oporu i mimo službu.
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PTÁME SE VEDOUCÍ SLUŽBY
 

Co se ve službě v roce 2025 povedlo?
Rok 2025 byl ve znamení ukotvování nových asistentů ve službě a větší stability 
služby. Podařilo se nám díky tomu předat osobní asistence, aby se klientovi        
v jeho osobních záležitostech mohl věnovat vždy styčný pracovník.

Klientům, kteří potřebovali jinou míru asistence či byli nespokojeni se součas-
ným bydlením, jsme nabídli možnost změny bytu. Podařilo se nám přestěhovat 
5 klientů tak, abychom mohli kvalitněji reagovat na jejich potřeby.

Hledali jsme cesty, jak nejefektivněji nastavit proces přijímání nových klien-
tů. Zaktualizovali jsme smlouvu o poskytování služby i související dokumenty 
tak, aby byla spolupráce s klientem co nejplynulejší a aby bylo všem – včetně         
klienta a opatrovníka – jasné, kdo má jaké kompetence a jak spolupráce pro-
bíhá.

Nastavili jsme nový způsob hodnocení služby s klientem a práci s výstupy z to-
hoto setkání tak, aby byly využity efektivně. Prošli jsme procesem digitalizace, 
pracovníci v přímé péči mají nyní přístup k dokumentům, které potřebují ke své 
práci, v elektronické podobě. Přešli jsme na rychlejší, snadnější a bezpečnější 
komunikaci přes aplikaci Teams.

Co plánujete do roku 2026?
V roce 2026 se chceme více soustředit na to, jaké informace a jakým způsobem 
předáváme klientům. Převádíme je do snadného textu s obrázky, aby jim rozu-
mělo co nejvíc lidí. Doba se rychle mění, a proto se znovu podíváme i na nou-
zové a havarijní situace a upravíme je tak, aby lépe odpovídaly dnešní realitě.

Bc. Kateřina Rozkopalová
vedoucí služby Chráněné bydlení
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PODPORA 
SAMOSTATNÉHO 
BYDLENÍ 
VIZE 

Jsme terénní pracovníci, kteří podporují klienty bydlící ve vlastní domácnos-
ti, aby mohli žít běžný život.

SLUŽBA PODPORA SAMOSTATNÉHO 
BYDLENÍ V ČÍSLECH 

Služba měla v roce 2025 personální kapacitu 6,65 úvazku v pří-
mé péči, což zahrnuje 11 pracovníků v terénu, sociální pracovnici          
a koordinátorku. V této sestavě jsme poskytovali služby celkem 
22 klientům, jejichž domácnosti se nacházejí po celé Praze.

PŘEDSTAVUJEME VÁM SLUŽBU 

Podpora samostatného bydlení je službou, která komplexně podporuje klienty 
s mentálním znevýhodněním v jejich samostatném životě a plné inkluzi do spo-
lečnosti. Pracovníci služby se pohybují každý den v terénu a navštěvují klienty 
v jejich vlastním domově, tedy v přirozeném prostředí, a poskytují jim pomoc 
a individuální podporu v oblastech, s nimiž mají obtíže. Nejčastěji se jedná                     
o péči o domácnost, nakupování a vaření, přípravu rozpočtu na týden či kont-
rolu a objednání návštěv lékaře. Dále je služba zaměřena na doprovody klientů, 
pomoc s řešením náročných situací, s hledáním práce či na podporu ve zvlá-

dání a ovládání nových technologií. Tyto úkony jsou plánovány s ohledem na 
potřeby klienta, dále s uvážením věku, zdravotního stavu a dalších okolností 
vstupujících do spolupráce. Jinými slovy – reagujeme na rozdílné potřeby mla-
dých klientů a klientů v seniorském věku. Naším největším specifikem je ná-
vštěva klienta v jeho vlastní domácnosti a poskytnutí co nejkvalitnější podpory 
ve velmi krátkém čase.
 

PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE 

„Rok poté“
V minulém roce jsme se rozhodli podpořit dvě dámy, sestry, v rekonstrukci          
a zvelebení jejich bydlení. Důvodů k takto velkému zásahu bylo hned několik. 
Byt byl velmi vybydlený, prostory byly dlouhodobě neudržované a zanesené 
přebytečnými věcmi, takže i pohyb v bytě byl náročný. Velkou roli sehrála zá-
vadná elektroinstalace a s ní přidružené riziko požáru či bariérová koupelna, 
která byla s ohledem na věk obou dam nepraktická. Po celý rok jsme společně 
s oběma dámami vyklízeli domácnost, třídili nepotřebné věci a balili vše, co si 
přály uchovat. Přestože vyklízení a úklid bytu představovaly největší a nejvi-
ditelnější díl naší práce, obě klientky potřebovaly velkou psychickou podporu       
a pomoc v orientaci v jednotlivých fázích přípravy na rekonstrukci, aby měly 
přehled, co se kdy bude dít a na co se mohou těšit. Služba úzce spolupracovala 
s opatrovnicí, díky níž se rekonstrukce následně zrealizovala. Obě klientky byly 
po celou dobu aktivně zapojovány do procesu změn – podílely se na rozhodo-
vání o podobě bydlení, výběru nábytku a zařízení a měly možnost ovlivňovat 
jednotlivé kroky rekonstrukce tak, aby výsledné bydlení odpovídalo jejich po-
třebám a představám.

„Nic není nemožné“
Druhým příkladem naší dobré praxe je příběh klientky Jitky. Jitka si dlouho přá-
la umět zacházet s moderní technologií. Za poslední rok se s pomocí služby 
naučila používat chytrý mobilní telefon, a dokonce si samostatně objednává 
obědy u pečovatelské služby přes počítač. Zároveň objevila možnosti, které 
nabízí internet, a je důkazem toho, že když se chce, dá se začít v každém věku. 
Tento příklad ukazuje význam individuální podpory, respektování tempa klienta 
a systematické práce na rozvoji dovedností, které posilují samostatnost a kva-
litu každodenního života.
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PTÁME SE VEDOUCÍ SLUŽBY
Co se ve službě v roce 2025 povedlo?
Za největší úspěch loňského roku považuji personální stabilizaci a obnovu asi-
stentského týmu. Díky společným supervizím a týmovým intervizím vnímám 
významný profesionální progres, který též napomáhá zvýšit kvalitu poskyto-
vaných služeb směrem k našim klientům. Snažíme se průběžně učit z nároč-
nějších situací, do kterých se dostáváme, a nastavovat si procesy tak, aby byly 
transparentní pro pracovníky i klienty, jimž jsou určeny.

Co plánujete do roku 2026?
V roce 2026 bychom se rádi podívali do jiných organizací, abychom mohli obo-
hatit naše dosavadní zkušenosti o nové pohledy. Také bychom rádi vytvořili 
systém postupů pro nejběžnější asistentské úkony. Tato brožura by měla být 
velkou oporou především pro nové asistenty, kteří se teprve seznamují s kul-
turou služby.

Mgr. Markéta Pelzová, Ph.D.
vedoucí služby Podpora samostatného bydlení
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CENTRUM 
DENNÍCH SLUŽEB 
VIZE

Jsme místem, kde se mohou klienti seberealizovat, aktivně trávit čas, 
vzdělávat se a být součástí společenského  života. Podporujeme klienty ve 
zvládání dovedností a schopností potřebných pro běžný život.

SLUŽBA CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB 
V ČÍSLECH

Celková kapacita služby CDS je 60 klientů a v roce 2025 
docházelo do CDS 63 klientů.

PŘEDSTAVUJEME VÁM SLUŽBU

Centrum denních služeb je tady pro všechny dospělé lidi s mentálním zne-
výhodněním, kteří potřebují podpořit ve zvládání schopností a dovedností pro 
běžný život a kteří chtějí trávit svůj volný čas ve společnosti jiných lidí. Na Čer-
ném Mostě máme čtyři místnosti, které mají od roku 2025 nové názvy: Voňa-
vá BYLINKA (vaření a pečení), Ateliér FANTAZIE (výtvarná a kreativní místnost), 
Ateliér KRUH (keramika, pracovní místnost) a POHODOVÁ místnost (relaxační 
a odpočinkovější místnost). Ve Vysočanech máme Galerii DUHOVKU (tvořivé 
činnosti). Na všech místech se ale klienti mohou věnovat i činnostem, které ne-
vycházejí z konkrétního zaměření místnosti: např. pletení, vyšívání, diamantové 
malování, cvičení, výroba mýdel či svíček. Klientům se věnujeme individuálně, 
proto vycházíme z jejich potřeb a zájmů. K jejich vyjádření slouží pravidelné 
měsíční schůzky (asistent–klient), na jejichž základě jsou vytvářeny individuální 

plány. Stejně tak denní či měsíční program je vytvářen za účasti klientů. V rámci 
programu máme zařazeny i akce určené pro celé CDS. Jedná se o akce vzdělá-
vací (přednáška Policie ČR, přednáška o Zanzibaru), terapeutické (canisterapie), 
akce související se zdravým životním stylem (jemná jóga, Zdravá 5 od Nadač-
ního fondu Albert) či odpočinkové a společenské (zpívání s panem Ing. Radou, 
vánoční setkání).

PŘÍKLAD DOBRÉ PRAXE

„Když ruce tvoří a hlava spolupracuje“
Pavel dochází do Centra denních služeb na Ateliér KRUH již dva roky. Pavel 
preferuje klidný způsob spolupráce, rád tvoří a má zájem rozvíjet se a učit se 
novým dovednostem. Jeho individuální plán se zaměřuje na rozvíjení a posi-
lování jemné motoriky prostřednictvím pravidelné práce s keramickou hlínou. 

Asistentka zvolila toto zaměření proto, aby Pavel postupně zlepšoval koordi-
naci rukou, zvyšoval míru samostatnosti, posiloval trpělivost a tím podporoval                
i své sebevědomí. Práce s keramickou hlínou je pro tento cíl ideální – přirozeně 
zapojuje ruce i prsty, umožňuje regulovat tlak, tempo i náročnost tvorby a zá-
roveň podporuje soustředění. Pro Pavla má tato činnost navíc sociální rozměr       
a pomáhá mu udržet strukturu dne.

Během posledního roku udělal Pavel výrazný pokrok. Ten je patrný nejen na 
kvalitě jeho výrobků, ale především v nárůstu jeho sebedůvěry. Zlepšení potvr-
dili také pracovníci druhé služby Společnosti DUHA – Podpory samostatného 
bydlení – při setkání Dobrá praxe, kde asistentka Pavlův posun prezentovala.

Tento plán přesně naplňuje poslání Centra denních služeb – podpořit rozvoj      
a udržení schopností a dovedností potřebných pro běžný život. Podporuje u kli-
enta udržení funkčních schopností, samostatnosti a důstojnosti. Zároveň nabízí 
smysluplnou a pravidelnou aktivitu, která pozitivně ovlivňuje jeho psychickou 
pohodu i celkovou kvalitu života.
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PTÁME SE VEDOUCÍ SLUŽBY
Co se ve službě v roce 2025 povedlo?
V roce 2025 byla naší jednoznačnou prioritou naplněnost kapacity služby. Pro-
střednictvím tištěných letáků, inzerce na sociálních sítích a v místních novinách 
se nám podařilo přijmout 16 nových klientů. S ohledem na to, že mezi nimi byl 
vyšší počet mladších osob, průběžně upravujeme program v jednotlivých míst-
nostech tak, aby odpovídal potřebám všech uživatelů. Z tohoto důvodu jsme 
rovněž přistoupili ke změně názvů místností tak, aby neodrážely pouze jednu 
konkrétní činnost.

V uplynulém roce jsme se také více zaměřili na prohlubování spolupráce mezi 
pobočkami Nová DUHA a Galerie DUHOVKA s cílem fungovat jako jednotný 
tým. Zavedli jsme společné porady, systematické předávání informací o klien-
tech a zvýšili jsme počet společně pořádaných aktivit.

V květnu jsme úspěšně uspořádali Den otevřených dveří, kterého se zúčastni-
ly i vedoucí Chráněného bydlení a Podpory samostatného bydlení. Zájemcům 
jsme tak mohli blíže představit i tyto související služby. V neposlední řadě máme 
za sebou úspěšný rok v prodeji výrobků našich klientů na akcích Společnosti 
DUHA (Bazaarek, Jóga pro DUHU) i mimo ni (Česká spořitelna, Svatomartinské 
trhy a rozsvícení vánočního stromu – Městská část Praha 14, Den neziskových 
organizací – Městská část Praha 5, Vánoční trhy ČZU v Praze).

Co plánujete do roku 2026?
V roce 2026 se plánujeme zaměřit především na téma zdravého životního stylu, 
který vnímáme jako komplexní oblast zahrnující jak pohyb, tak vyváženou stra-
vu. Rádi bychom rozvíjeli znalosti pracovníků i klientů po teoretické i praktické 
stránce. Již v uplynulém roce absolvovali zaměstnanci sérii odborných před-
nášek o výživě, a nyní tak mohou získané poznatky aktivně uplatňovat v kaž-
dodenní práci s klienty. Naším cílem je častěji připravovat pokrmy dle zdravěj-
ších receptur a postupně zavádět vhodnější potraviny do běžného jídelníčku.              
V oblasti pohybu se asistentky dlouhodobě snaží zařazovat do denního režimu 
lehké pohybové aktivity.

Mgr. Romana Macková
vedoucí Centra denních služeb
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Péče o dárce, 
fundraising a PR 
ve Společnosti 
DUHA, z.ú.
Vážení přátelé a podporovatelé Společnosti DUHA,

dovolte mi začít především poděkováním. Každý rok si znovu uvědomujeme, 
jak důležitou součástí Společnosti DUHA jste právě Vy – lidé, kteří se zajímají                                          
o život dospělých lidí s mentálním znevýhodněním a kteří se rozhodli naši práci 
podporovat.

Vaši podporu cítíme v mnoha podobách. Přichází ve formě finančních darů, pra-
videlné podpory, účasti na benefičních akcích i zájmu o naše fundraisingové 
projekty. Díky tomu mohou pracovníci DUHY každý den naplňovat její poslání 
a stát profesionálně i lidsky po boku našich klientů na jejich životní cestě. Velmi 
si Vaší důvěry vážíme.

Vaše podpora se proměňuje v konkrétní pomoc lidem se znevýhodněním v je-
jich každodenním životě.

Velkou hodnotu pro nás mají také vztahy, které se během let spolupráce poda-
řilo vybudovat. Váš dlouhodobý zájem o naši práci je pro nás nejen povzbuze-
ním, ale také motivací k neustálému rozvíjení služeb tak, aby odpovídaly potře-
bám lidí, které podporujeme.

Rádi zároveň vítáme každého nového dárce nebo podporovatele, který se roz-
hodne stát součástí příběhu Společnosti DUHA. Velké poděkování patří i ná-
vštěvníkům našeho charitativního e-shopu, kteří svými nákupy podporují tvor-
bu klientů i další rozvoj celé organizace.

Stránky této výroční zprávy tak vznikají i díky Vám. Společnost DUHA se rozvíjí 
již více než tři desetiletí a Vaše podpora je jedním z pilířů této cesty.

Finanční i lidská podpora individuálních dárců, firemních partnerů, nadací         
a nadačních fondů dodává zaměstnancům Společnosti DUHA energii pro jejich   
každodenní práci. Ta je často náročná, ale zároveň přináší velký smysl. Děkuje-
me Vám, že v tom nejsme sami.

Na následujících řádcích uvádíme několik příkladů podpory a aktivit v roce 
2025. Poděkování však patří všem, kteří se rozhodli DUHU podpořit – i těm, kteří 
tak učinili anonymně prostřednictvím veřejné sbírky.

Díky podpoře Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové jsme mohli pokračo-
vat v supervizích a vzdělávání našich pracovníků. Rozvoj vzdělávání podpořila 
také Nadace ČEZ. Významnou pomoc jsme získali rovněž z dotačního progra-
mu Městské části Praha 14, který přispívá k dlouhodobému zajištění našich 
sociálních služeb. Díky podpoře společnosti Globus Praha Černý Most v Pro-
gramu Globus Lepší svět jsme se mohli v Chráněném bydlení i Centru denních 
služeb věnovat tématům péče, ochrany a podpory zdraví. Dlouhodobou spolu-
práci jsme navázali s IKEA Černý Most a díky tomu pokračujeme v modernizaci 
Centra denních služeb.

Za dlouhodobou systematickou podporu děkujeme také Abakusu –  Nadač-
nímu fondu zakladatelů Avastu, jehož pomoc přispívá k rozvoji našich služeb  
i aktivit v oblasti fundraisingu a PR.

Co přinesl rok 2025

Také v roce 2025 jsme měli příležitost setkávat se s našimi podporovateli na 
tradičních i nových akcích, které propojují svět Společnosti DUHA s veřejností.

Pokračovala například dlouholetá spolupráce s akcí Bazaarek, kterou organi-
zuje členka správní rady Irena Vokrojová. I letos část výtěžku této oblíbené akce 
podpořila Společnost DUHA. Velmi si vážíme, že díky této spolupráci můžeme
mezi návštěvníky sdílet příběh DUHY a přibližovat naši práci stále novým lidem.

V listopadu 2025 se podruhé konal Vánoční večírek pro DUHU, který uspořá-
dalo Nuna studio a Nikola Mrázková na Praze 8. Cvičení jógy pomohlo duši, tělu 
i DUZE. Komunitě okolo Nuna studia děkujeme za velkou podporu Společnosti 
DUHA. Součástí večera byla i minibenefice Víno pro DUHU, jež navázala na náš 
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tradiční dlouholetý projekt, který jsme v této nové formě propojili s večerem       
v Nuna studiu.

Velkou radost nám v průběhu roku přinášely také aktivity našeho charitativního 
e-shopu. Proběhla zde úspěšná kampaň Světlo pro DUHU, která prostřednic-
tvím originálních svíček pomáhala šířit světlo i podporu pro Společnost DUHA. 
Díky zájmu našich podporovatelů se výrobky vznikající v tvůrčích ateliérech kli-
entů dostávají mezi stále více lidí a pomáhají šířit povědomí o schopnostech 
a talentu dospělých lidí s mentálním znevýhodněním. Zároveň tak podporují 
smysluplnou tvorbu klientů a jejich zapojení do běžného života.

Úspěšný byl také 13. ročník projektu Novoročenky pomáhají. Pro rozvoj poslání 
Společnosti DUHA přinesl 339 000 Kč. Zahájení výstavy vernisáží v prostorách 
Novoměstské radnice dalo fundraisingovému projektu Novoročenky pomáhají 
slavnostní ráz. Výstava se konala s podporou Městské části Praha 2. Návštěvníci 
si díky výstavě mohli prohlédnout obrazy namalované klienty DUHY nejen ve 
virtuálním katalogu. 48 obrazů se pak proměnilo v novoročenky dárců, a šířily 
tak poselství o možnostech a dovednostech dospělých lidí s mentálním zne-
výhodněním.

Vážení přátelé,

děkujeme, že jste si našli čas přečíst výroční zprávu Společnosti DUHA – ať už 
v tištěné podobě, nebo na našich webových stránkách. Budeme rádi, když se 
s Vámi budeme potkávat nejen na našich akcích, ale i on-line. Na našem webu 
v sekci Aktuality pravidelně sdílíme příběhy ze života DUHY, představujeme 
naše klienty i zaměstnance a zveme Vás na návštěvu našich služeb.

Pokud nechcete, aby Vám novinky unikly, sleduj-
te nás také na sociálních sítích nebo se přihlaste          
k odběru našeho newsletteru.

Děkujeme, že jste s námi.

Za celou Společnost DUHA děkuji za podporu.

Mgr. Margita Losová
manažerka rozvoje organizace a PR, péče o dárce

Dárci 
a podporovatelé 
Společnosti DUHA, 
z.ú., v roce 2025
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•	 Abakus – nadační fond 
zakladatelů Avastu

•	 AFI EUROPE Czech Republic 
s.r.o.

•	 ALFA PROFI s.r.o.
•	 Algotech a.s.
•	 Ing. arch. Alice Čermáková
•	 Aspira Recruitment, s.r.o.
•	 AZ Promo s.r.o.
•	 BILSTEIN CEE a.s.
•	 ČZU v Praze, Fakulta lesnická   

a dřevařská
•	 Digi Office, s.r.o.
•	 ECONET OPENFUNDING s.r.o.
•	 EURONAK s.r.o.
•	 Fasády Šimek s.r.o.
•	 Gabriela Mitášová Himattová
•	 Globus ČR, v.o.s.
•	 Helena Janečková
•	 Hotel Stages Operations s.r.o.
•	 INDUKCE, s.r.o.
•	 Informatici Olomouckého    

kraje - Jiří Šafránek
•	 Ingrid Valešová
•	 IKEA Česká republika s.r.o.
•	 IKEP s.r.o.
•	 Irena Vokrojová
•	 Iron Mountain Česká republika, 

s.r.o.
•	 Jan Fornůsek
•	 PhDr. Jiří Los
•	 Karolina Hughes
•	 KD Trans s.r.o.
•	 KUHN-BOHEMIA a.s.
•	 Lékárna Dolní Bousov s.r.o.
•	 Lenka Polanská
•	 Ing. Lucie Pechová, 

místostarostka – Úřad Městské 
části Praha 2

•	 Lucie Kirová
•	 Magdalena Janichová

•	 Maroš Rizman
•	 Městská část Praha 2
•	 MUDr. Martin Stránský
•	 MV Technik, s.r.o.
•	 Nadace ČEZ
•	 Nikola Mrázková
•	 ORBIT, s.r.o.
•	 ORL Dlouhý lán s.r.o.
•	 PaedDr. Pavla Žákovská PCC, 

VDS training
•	 Pontex, spol. s.r.o.
•	 REMA, s.r.o.
•	 REPLAST HOLDING, spol. s.r.o.
•	 SAMEZALUZIE.CZ s.r.o.
•	 SCITIES, s.r.o.
•	 SEND Předplatné, spol. s.r.o.
•	 Surus One, s.r.o.
•	 The Prague Concert Co.
•	 TMI Building s.r.o.
•	 TOP SERVIS pojištění s.r.o.
•	 TRANSPORTSERVIS a.s.
•	 Účetnictví Klefer s.r.o.
•	 Varhanářství Vorlíček, Marek 

Vorlíček
•	 Výbor dobré vůle – Nadace 

Olgy Havlové
•	 Dr. Zdeněk Hostomský

Dárci a podporovatelé Společnosti DUHA, z.ú., 
v roce 2025

Děkujeme všem, 
kteří nás podpořili 
v našich výzvách 
jednorázovým nebo 
pravidelným
darem v roce 2025 
přes Darujme.cz

•	 Aneta Onodyová
•	 Huy Ho Ba
•	 Ivan Jakeš
•	 Jan Vyskočil
•	 Jarmila Staňková Výtisková
•	 Lenka Fafláková
•	 Lenka Navrátilová
•	 Michaela Purnochová 

Voráčková
•	 Milan Jiroušek
•	 Tomáš Rojt

Minibenefici Víno 
pro DUHU podpořila 
tato vinařství
•	 Vinařství Dva duby
•	 Rodinné vinařství         

Hrdina & dcera
•	 Kraus Mělnické vinařství
•	 Salabka vinařství v Troji
•	 Vinařství Martin Šebesta
•	 Vinařství Thaya

Spolupracují s námi

•	 Infinit – vodní a saunový svět 
Praha – Vysočany

•	 Irena Vokrojová, Outfitmania
•	 Monika Baudišová, grafické 

studio pinkpilldesign.com
•	 Natálie Debnárová
•	 Kristýna Janáčková
•	 Přírodovědný spolek Darwin
•	 Milan Cais
•	 Pavla Žákovská
•	 Lenka Včeláková
•	 Žofie Holá a fenka Dolly
•	 Kateřina Smržová
•	 Veronika Spiegelová
•	 Nuna studio, Nikola Mrázková
•	 Miroslav Rada
•	 Lia Mrázková
•	 Nadační fond Albert – Zdravá 5

Děkujeme všem, 
kteří navštívili náš 
charitativní e-shop
a podpořili Společnost 
DUHA, z.ú., a její 
klienty svým nákupem.
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Jak nás můžete 
podpořit 
Děkujeme za veškeré finanční dary. Svým finančním darem vyjadřujete pod-
poru Společnosti DUHA a jejímu poslání a umožňujete rozvoj sociálních služeb 
pro dospělé lidi s mentálním znevýhodněním.

Podpoříte nás i návštěvou našeho e-shopu, na kterém nabízíme originální vý-
robky klientů Centra denních služeb a výrobky z projektu Umělci DUZE.

Děkujeme!

účet pro zasílání darů:
35-7272940217/0100 Komerční banka

účet veřejné sbírky:
115-8712340237/0100 Komerční banka

on-line převod finančních darů přes:
www.darujme.cz/organizace/165

Chci darovat:

Financování
Stejně jako v předchozích letech bylo i v roce 2025 financování Společnosti 
DUHA zajištěno zejména z dotací a grantů od hlavního města Prahy (tj. účelově 
vázaných finančních prostředků určených na neinvestiční náklady), které tvořily
více jak 75 % výnosů organizace.

Již podruhé v řadě se nám také podařilo získat finanční prostředky pro roky 
2025 a 2026 z rozpočtu městské části Prahy 14 v rámci dvouletého dotačního 
programu „Víceletá podpora realizace sociálních služeb registrovaných podle 
zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách“. A opakovaně nás podpořila též 
městská část Praha 2 v rámci Dotačního programu na podporu kultury v roce 
2025 a 1. čtvrtletí 2026.

Velmi důležitým zdrojem financování chodu Společnosti DUHA jsou také 
úhrady od klientů za tři námi poskytované sociální služby, které činí cca jednu 
pětinu ročních výnosů organizace. Cennou podporou jsou pro nás též firemní                      
i soukromí dárci a nadace a nadační fondy.

Ing. Eva Protivová
ekonomka
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SKLADBA VÝNOSŮ V ROCE 2025 v Kč

1 Provozní dotace a granty (Magistrát hl. m. Prahy) 77,36 % 35 614 000

2 Dotace a granty od MČ Praha 14 a MČ Praha 2 0,83 % 383 000

3 Úhrady od klientů 19,78 % 9 105 225

4
Příspěvky od FO a PO (organizace, nadace a jednotlivci, 
sbírka) 

1,56 % 716 019

5 Prodej výrobků, zboží a služeb 0,30 % 135 967

6 Ostatní výnosy 0,18 % 84 040

CELKEM 100,00 % 46 038 251

1

2

3

4
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SKLADBA NÁKLADŮ V ROCE 2025 v Kč

1
Spotřebované nákupy (vybavení, materiál, energie, 
kancelářské potřeby apod.)

9,20 % 4 235 795

2
Služby (opravy, nájmy, telefony a internet, služby IT, 
FR/PR, vzdělávání zaměstnanců aj.)

13,42 % 6 175 628

3 Osobní náklady 76,45 % 35 192 156

4 Ostatní náklady (odpisy, daně a poplatky, pojistné apod.) 0,93 % 430 048

CELKEM 100,00 % 46 033 627

3
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Finanční část
a výrok auditora
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Kontakt
Společnost DUHA, z.ú.
sociální služby pro dospělé osoby 
s mentálním znevýhodněním
Fügnerovo náměstí 1866/5
120 00 Praha 2

tel.: +420 286 592 971
mobil: +420 602 610 693
e-mail: duha@spolecnostduha.cz

IČ: 45247439
DIČ: CZ45247439

Složení správní rady

předsedkyně Mgr. Lucie Dujardin-Bazier  
členka Irena Vokrojová
člen prof. Ing. Róbert Marušák, PhD.
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